

# 市民：土地被占用前我已参加社保 两份社保能否合二为一？

**本报讯** 为失地农民提供社会养老保障是政府的一项惠民措施。近日，经开区村民邓先生就感到十分纳闷，自家土地被占用后却没能享受到政府提供的社保待遇。这到底是怎么回事？

据邓先生介绍，自己系经开区斌郎乡木瓜村10组的村民。早在2008年，他便缴纳2万多元钱参加了社保，此后每年还自行缴纳数千元社保金。到了2013年自家土地被占用后，他成为失地农民，此后村组也开始为当地所有失地农民集中办理社保。

“年满60岁后，我每月就可以领到养老金。”邓先生说，实际上自己于2014年12月就已年满60岁，那时就可以领取每月800多元的养老金。但由于彼时村组正在为失地农民办理社保，一直等到2015年12月，自己方才申报退休。

“我自己此前办理了社保，加上后来村组又给失地农民解决了社保，按理说两份社保应该合并在一起。”邓先生说，两份社保合并之后，自己每月就应该领到1700元左右的养老金，但如今每月领到手的养老金仍然只有800多元。为此，他多次找到经开区的管理部门，但针对此事迟迟没有予以解决。

邓先生认为，如果两份社保不能“合二为一”，那么有关部门就应该退还自己此前缴纳的2万多元和此后每年缴纳的数千元社保金，让自己享受到失地农民的社保待遇。

对此情况，记者找到经开区就业和社会保障服务中心主任王智勇。据王智勇介绍，邓先生确系2014年12月就到了退休年龄，家中土地也是在2013年被占用，为了享受失地农民社保待遇，他在2015年12月才申报退休。由于当地村组在2015年12月前才上报失地农民资料，市人社局又须将资料上报市政府审批，直到2016年6月才为当地失地农民集中办理了社保。

王智勇称，按照相关规定，在为失地农民办理社保时，已经享受退休待遇的就不能再次享受失地农民社保，此时没有到达退休年龄的可以享受。由于邓先生之前已经自行办理社保并享受退休待遇，目前只能享受原有的退休待遇，且以前缴纳的社保费用也不能退还。不过，针对当地邓先生等失地农民的类似特殊情况，经开区就业和社会保障服务中心已上报市人社局，并由市人社局上报省人社厅予以协调解决，目前正在等待上级答复。（本报记者 胡健）



维权热线：  
18982866999  
百姓维权

## 你知道吗 汽车维修也有质保期



**本报讯** 如今，私家车已经走入寻常百姓家，汽车出现故障后进行维修也是常事。昨日，针对汽车维修服务质量问题，达川区运管所工作人员就走上街头为市民答疑解惑。

当天上午，记者来到汽车南站时，工作人员已经在附近搭起了咨询台，一些过路市民纷纷前去咨询汽车维修方面的相关问题。记者注意到，现场还有不少汽车维修行业的技术人员，向市民介绍着汽车保养、节油、空调养护等方面的知识。同时，车主还可到车辆对应的各品牌4S店享受一次免费检查。

以往不少市民在维修汽车时，会担心汽修厂维修质量不过关，导致车辆再次出现故障等问题。对此，达川区运管所相关负责人称，根据《机动车维修管理规定》，机动车维修实行竣工出厂质量保证期制度。汽车和危险货物运输车辆整车修理或总成修理质量，保证期为车辆行驶2万公里或者100日，二级维护质量保证期为车辆行驶5千公里或者30日，一级维护、小修及专项修理质量保证期为车辆行驶2千公里或者10日，行驶里程和日期指标以先达到者为准，从维修竣工出厂之日起计算。

该负责人表示，汽车维修后在质保期内再次出现故障，维修企业必须免费进行质保，否则，车主可向运管部门进行反映或投诉。（本报记者 胡健）

## 农银人寿达州中心支公司“3.15” 畅通维权渠道 高效响应诉求



“3.15国际消费者权益日”农银人寿达州中心支公司积极响应中国保险行业协会和消费者权益保护委员会推行的“美好生活 保险保障”的大主题下，在市中心广场仙鹤路等处开展了保险现场咨询活动。

农银人寿通过制作发放服务承诺宣传页、零距离为消费者讲解保险知识等形式，解答保险消费者关心的热点问题，普及保险知识，传递保险理念。并倡导科学性消费理念从而提高消费者风险意识和自我保护能力。

“3.15”活动周期间，农银人寿通过“3.15客户服务专线”，“3.15短信服务通道”，“农银人寿E服务微信”多渠道、多频次地向消费者积极推广参与线上保险知识答题互动活动，促进保险知识的普及与传递。（郑燕）

## 农行达州分行绘就信贷服务实体经济“路径图” 今年头两个月已发放了6.2亿元的增量贷款

**本报讯** 从农行达州分行近日召开的全市农行年初工作会议上获悉，该行已绘就了2017年信贷服务实体经济的最新“路径图”，将配置不低于12亿元、力争16亿元的信贷增量计划，大力支持地方实体经济的发展，助力达州市2017年两会所确定的经济发展目标的实现。

该行信贷服务实体经济发展的最新“路线图”，主要集中在四个方面：一是大比例信贷资金投入地方经济发展的重大项目，以全省新开工的28个重点项目和26个续建项目，达州市政府确定的30个重大项目和200个重点项目为主导，优先配置信贷计划，带动民间资本参与达州大项目、重点项目建设，筑牢地方经济发展根基。二是以农业产业化发展为主线，实施“一县一项目”的“三农”金融服务策略，将31亿元的“三农”储备项目及所形成的产业链中的市场主体集群，纳入重点信贷支持范围，助力县域特色农业产业发展。三是主动对接“扶贫行动”、“扶贫工程”，按照“一县一策”、“一村一策”的思路，依托扶贫

项目、业态、特色，加大龙头企业、小微企业、贫困农户等的信贷投放力度，激活贫困县、贫困村经济造血“细胞”，提升价值创造能力。四是立足消费端，以城乡个人客户、小微企业等为主体，推介安置贷、粮易贷、产业基金贷、政府购买服务贷款、个人消费贷款等新型信贷产品和服务，促进城乡居民消费需求升级，释放经济增长潜力。

据最新统计显示，按照信贷服务实体经济的最新“路线图”，今年头两个月，该行已发放了6.2亿元的增量贷款，实现了信贷业务快速有效发展的“开门红”。（郑年孝）

据最新统计显示，按照信贷服务实体经济的最新“路线图”，今年头两个月，该行已发放了6.2亿元的增量贷款，实现了信贷业务快速有效发展的“开门红”。（郑年孝）

